Vlastní hodnocení školy – autoevaulace školní rok 2023/2024
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Hodnocení mateřské školy za období školního roku 2023/2024 ukazuje výsledky průběžné roční práce a je východiskem pro další zkvalitňování výchovně vzdělávacího procesu.


Základní údaje o mateřské škole
Název: Mateřská škola Středokluky, příspěvková organizace
Adresa: Starý vrch 102, Středokluky, 252 68
IČO: 86652249
Zřizovatel: obec Středokluky
Ředitel: Barbora Dulavová
Telefon: 725 769 332
E-mail: ms@msstredokluky.cz
Webové stránky: www.msstredokluky.cz


Personální údaje
Pedagogové
1 ředitelka
5 učitelek
1 asistent pedagoga
Všechny pedagogické pracovnice jsou kvalifikovány a nadále se vzdělávají v rámci DVPP. Nepřítomné učitelky nahrazují učitelky přijaté na dohodu. 

Nepedagogové
3 zaměstnanci: 1 školní asistent, 1 uklízečka/ kuchařka, 1 školnice/ kuchařka 

Další vzdělávání pedagogických pracovníků
Učitelky se vzdělávaly v oblastech pedagogiky i psychologie, logopedie, dopravní výchovy, hudební výchovy a fyzioterapie.  DVPP probíhá v naší škole i v rámci samostudia, k dispozici je odborná literatura a časopis informatorium a stále se rozrůstající knihovna plná odborných knih. 

Počty dětí
MŠ Středokluky má tři třídy, které jsou homogenní
Třída Berušek je třídou pro nejmenší děti s kapacitou 14 míst
Třída Motýlků je třídou pro děti ve věku od 3,5 do 5 let s kapacitou 24 míst.
Třída Žabiček je třídou pro předškoláky a děti od 5 do 7 let s kapacitou 24 míst. 
Počet dětí v MŠ byl letošní rok snížen o 1 dítě z důvodu integrace dítěte s PO třetího stupně. Celkové rozvržení bylo: třída Berušek 14 dětí, třída Motýlků 24 dětí a třída Žabiček 23 dětí.
V Průběhu roku došlo k odhlášení dítěte z MŠ z důvodu stěhování a následnému přijetí nového dítěte.
Ve školním roce 2023/2024 bylo v MŠ celkem 19 předškoláků (z toho 2 OŠD). Do základní školy odešlo 15 dětí, zbylé 4 děti měly OŠD.
V květnu 2024 se uskutečnil řádný zápis do mateřské školy. MŠ nabízela 16 volných míst. Přišlo celkem 25 přihlášek. Celkem bylo přijato 16 spádových dětí + 1 dítě na individuální vzdělávání a 0 nespádových. Celkově byla MŠ schopna uspokojit poptávku všech spádových dětí, které k 1. 9. 2022 dovrší věku 2,5 let.

Vzdělávací program školy
Od září 2023 se aktualizoval ŠVP. Upravila se otevírací doba mateřské školy, organizace vzdělávání apod. 

Průběh a výsledky vzdělávání
Hodnocení tříd

Třída Žabiček
Ve třídě bylo zapsáno 23 dětí, 11 dívek a 12 chlapců, z toho byly 2 děti s odkladem školní docházky. Věkové složení třídy bylo od 4 do 7 let. Z třídy motýlci přešlo do třídy žabiček 16 dětí a 5 dětí bylo nově přijatých. Počet předškoláků byl 19 dětí. Zvýšená individuální péče byla poskytována Matyášovi K.  Na třídě působil asistent pedagoga, který významně napomáhal pedagogovi během celého dopoledne a individuálně se Matyášovi věnoval.
Paní učitelky se vzdělávaly v oborech: Adaptace na MŠ, Prevence vzniku ploché nohy, Třída zpívá ÍÁ, pěvecké činnosti v rozvoji fonematického sluchu předškolních dětí, zlatá pravidla komunikace s dětmi, aneb aby slova nezraňovala, Specifické potřeby dětí předškolního věku. 
Děti navštívily základní školu a seznámily se s paní učitelkou, třídou i základní školou. Během roku děti zhlédly velké množství divadelních představení a po celý rok byly pro ně připraveny projektové dny a zábavné akce.  Na třídě je velká škála pomůcek, které děti rozvíjí ve všech ohledech. Díky dotaci s názvem Digitalizace, jsme mohli nakoupit i plno digitálních hraček. Hodnocení dětí probíhalo 2x ročně pomocí diagnostiky Isophi. Grafické znázornění a vyhodnocení učitelkám velice pomohlo vyhodnotit slabší oblasti, na které je potřeba se s jednotlivci zaměřit. V lednu probíhala konzultace s rodiči. Tyto schůzky byly dobrovolné, rodiče se mohli hlouběji zeptat na školní úspěchy svých dětí. Slabším dětem jsme poradili, na co se mají zaměřit, aby vstup do ZŠ byl co nejméně náročný. Také jsme navrhli a s rodiči projednávali odklady školní docházky. Navrhli jsme 3. Poslední odklad chtěli rodiče a byl problém jim to vymluvit. 
Materiální vybavení je v pořádku. Jen by chtělo se zaměřit na opravu světel. Občas je problém s rozsvícením a zhasínáním.


Třída Motýlků
Ve třídě je 24 dětí, 14 dívek a 10 chlapců. Věkové složení třídy je od 4 do 5 let. 
Hodnocení dětí probíhalo 2x ročně pomocí diagnostiky Isophi. Jediné dítě má výjimku ve stravovaní. Vikrorie S. má intoleranci na laktózu a tudíž, jako jediné dítě, není přihlášena ke školnímu stravování. Rodiče ji nosí vlastní stravu, její obědy ve školce ohříváme v mikrovlnné troubě.
Paní učitelky se vzdělávaly a zajímaly o tyto oblasti: prevence vzniku vadného držení těla, prevence vzniku ploché nohy, předmatematických dovedností a jak komunikovat se zlobivým žákem. 
Vybavení tříd je v pořádku. Děti mají dostatek her i didaktických pomůcek, také dostaly digitální hračky. Během roku děti zhlédly velké množství divadel a zúčastnily se velkého množství zážitkových akcí a výletů. Snažíme se všem dětem vytvořit inspirativní prostředí, plné zážitků a vjemů.
Paní učitelky si v průběhu roku stěžovaly, že třída je průchozí a tím není dostatečný klid na výuku. Vytvořili jsme nová opatření, abychom jim vyhověli a do třídy Berušky se chodí jinými dveřmi. V této třídě bojujeme s nepříjemným zápachem z toalet, s chladnou vodou v umývárnách a často nefungujícími toaletami.  Tento problém řešíme s panem starostou i se správcem budov a nejpozději během letních prázdnin budou závady odstraněny.

Třída Berušek
Ve třídě bylo celkem 14 dětí, 11 dívek a 3 chlapci. Věkové složení třídy bylo od 3 do 4 let. Adaptace dětí v prvním pololetí proběhla bez větších problémů. Rozálie H. měla velmi těžkou separační úzkost a bylo pro ni velmi těžké odpoutat se od rodičů a navštěvovat mateřskou školu. Rozálie docházela do školky jen na část dopoledne, měla velmi nízkou docházku a individuální adaptační program.
 Na začátku roku pomáhala ve třídě asistentka pedagoga. Pomáhala s adaptací a s individuálním přístupem. Během roku se střídala mezi třídou Berušky a třídou Motýlci a pomáhala v obou třídách podle potřeby. Učitelky se vzdělávaly v oblasti prevence vzniku ploché nohy a vadného držení těla a rozvoje grafomotoriky s hudebními činnostmi a dopravní výchovy. I v této třídě probíhá hodnocení dětí 2x ročně pomocí diagnostiky Isophi. Vybavení tříd je dostačující, jen by chtělo obměnit hračky na písek a opravit koloběžky a odrážedla na zahradu, popřípadě koupit nové. 
Materiálně – technické podmínky školy
Ve školním roce 2023-2024 jsme z prostor bývalé školní družiny vybudovali sborovnu pro pedagogy, která slouží zároveň jako prostor pro setkávání, prostor pro přípravu výukových materiálů a příprav, je zde i malý prostor pro individuální vzdělávání dětí. Ve třídě Berušky jsme upravili místo pro ručníky v dětských umývárnách. Další úpravy se budou týkat sociálních zařízení. V tomto roce došlo i nainstalování malého zábradlí ke vnitřnímu schodišti. Nákupen hudebních nástrojů do každé třídy a množství sportovních pomůcek pomáháme dětem i učitelkám při řízených činnostech. Pro děti je rozvoj rytmiky a hrubé motoriky zásadní. 
Akce školy
Akce školy jsou akcemi, které jsou nad rámec běžného života mateřské školy a dětem rozšiřují obzory. Každý měsíc je sestavován tzv. akční plán, který je vyvěšen na nástěnkách v šatnách, webu MŠ i aplikaci Naše MŠ. V akčním plánu je uveden seznam akcí, které se budou daný měsíc konat. Naší snahou je každý měsíc obohatit běžný chod MŠ kulturní, sportovní, či tvořivou akcí. Snažíme se pořádat i akce pro rodiče a jejich děti.

Letošní rok proběhly tyto akce: 
Ukliďme Česko, Pěšky do školy, Divadlo O neposlušných kůzlátkách, Plavecký výcvik (září – listopad pro předškolní děti), Divadlo Rytířská pohádka, Drakiáda (akce pro rodiče s dětmi), Sokolovna (průběžně celý rok), Logopedická depistáž (průběžně celý rok) , Dlabání dýní (akce pro rodiče s dětmi), Svatomartinská slavnost (akce pro rodiče s dětmi), Divadlo pohádka o tygříkovi, Hudební představení Jak Uhlíř Skoumal Svěrák (na Kladně), Kouzelník a bublinková show, Rozsvěcení vánočního stromu (akce pro rodiče s dětmi), Mikulášské dopoledne, Besídky pro rodiče (akce pro rodiče s dětmi), Ježíšek v MŠ, Divadlo Jiřinina vánočka, Divadlo O holčičce, která zlobila, Divadlo princezna a drak, Divadlo Kašpárek a prasátko, Masopustní karneval, Velikonoční tvoření (akce pro rodiče s dětmi) , Divadlo Trable s příšerou, Záchranáři, Hudební chvilka – představení houslí a lesního rohu, Přednáška Beseda s logopedem (akce pro rodiče), Vítání jara, Divadlo Hrátky s odpadky,  Exkurze Hasiči, Exkurze Policie, Čarodějnické odpoledne (akce pro rodiče s dětmi), Den otevřených dveří, Hravé in-line,  Závěrečný výlet Statek u Merlina, Dopravní hřiště, Zahradní slavnost (akce pro rodiče s dětmi), Přespání předškoláků ve školce, Sokolník Ondra. 


Prevence rizik, školních úrazů
Ve sledovaném období nedošlo k žádnému vážnějšímu úrazu. Děti jsou každý den poučovány o bezpečném chování nejen v prostorách školy, ale i mimo ně. Všechny úrazy jsou řádně zapisovány do knihy úrazů, která je dostupná všem zaměstnancům MŠ.



Inspekční činnost
V letošním roce proběhl v MŠ finanční audit. Jednou na podzim a jednou na jaře. Audit dopadl až na malé výtky, které byly posléze odstraněny, dobře.  Také nás přišla zkontrolovat Krajská hygienická stanice. I zde proběhla kontrola v pořádku. 

Závěr
Snažíme se o to, aby naše školka mohla dětem nabídnout odpovídající vzdělání, potřebné ke snadnému vstupu do ZŠ. Zároveň dbáme na rodinné a přátelské prostředí. Dětem nabízíme různé akce a tím rozšiřujeme jejich povědomí o okolním světe. Děti učí kvalifikované pedagožky, které se neustále vzdělávají a rozšiřují si své pedagogické portfolio. Snažíme se o to, aby prostředí školky bylo příjemné, aby děti měly dostatek hraček, podnětů, materiálů, aby měli všichni bezpečné prostředí. Snažíme se dobře vycházet i s rodiči dětí, pořádáme různé školní akce, radíme jim s přípravou dětí na školu a výchovnými problémy. S radou jsme kdykoliv k dispozici. Důležité je, aby rodiče k nám měli důvěru, jako k odborníkům. Abychom dělali školce dobrou reklamu, píšeme články do místních novin o tom, co všechno jsme s dětmi zažili, popř. na co se těšíme. Věříme, že naše školka má velmi dobré jméno a že si toto jméno udrží i v budoucnu. 

